

Рецензия

на публикацию Губановой Арины Юрьевны, Котляр Надежды Васильевны
на тему: «Внешнеэкономическая деятельность Сахалинской области 2022-2023 гг.:
тихоокеанский вектор в условиях антироссийских санкций»

Публикация написана на актуальную в научном плане тему, учитывая важность развития российского экспорта нефти и газа в условиях стремительных изменений современной международной обстановки. Особое внимание в работе обоснованно уделено роли Сахалинской области, – островного региона РФ, имеющего первый в России уникальный опыт добычи углеводородов в сложнейших условиях. Актуальным представляется изучение динамики внешнеэкономической деятельности Сахалина, обоснованным представляется обращение к данным до санкционного режима и сравнение приведенных фактов и цифр с сегодняшними изменениями, сопровождающимися введением российских специальных экономических мер в топливно-энергетической сфере. Научная новизна исследования определяется систематизацией разрозненных данных, относящихся сразу к нескольким аспектам: международной составляющей, геологическими особенностями, geopolитическими задачами, правовой спецификой внешнеэкономической деятельности. Авторы формируют выводы о последствиях выхода американских акционеров, изменениях позиций корейских и японских участников сахалинских проектов, увеличении числа покупателей и перспективности Азиатско-Тихоокеанского и Индо-Тихоокеанского рынка.

Содержательно значимые факты выделены, критически оценены, сгруппированы. Текст написан хорошим научным языком и выстроен в соответствии с принятыми научными нормами. Текст выстроен логически, последовательно раскрывается проблематика темы, структура изложения четкая, присутствуют необходимые компоненты научного исследования, присутствуют самостоятельные нестандартные интерпретации.

Рассматривая библиографический список, включающий 13 наименований, следует отметить его полноту, соответствующую необходимому объему литературы для раскрытия темы. Авторы – Губанова А.Ю. и Котляр Н.В. соблюдают принципы информационной и библиографической культуры, цитирование соответствует требованиям информационной безопасности. Работа представляет собой комплексное, самостоятельно исследование, соответствующее всем требованиям, предъявляемым к такого рода работам и рекомендуется к публикации в сборнике материалов Форума «Наука без границ: студенческое научное кружковое движение», который пройдет в ВВГУ 22-25 ноября 2023 г.

Зав. кафедрой МОП ИП ВВГУ,
доцент, полит. наук

Р.И. Грибанов